

VESZPRÉMI HIRLAP

POLITIKAI HETILAP.

AZ EGYHÁZMEGYEI IRODA HIVATALOS KÖZLÖNYE ÉS EGYHÁZMEGYEI HIVATALOS TANÜGYI KÖZLÖNY.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. (Tanulóknak egy évre 8 kor.) Egyes szám ára 24 fillér.

Hirdetések ára: Egész oldal 32 kor., félfőoldal 16 kor. stb.

Főelőszerkesztő:
Bross József dr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veszprém, Egyházmegyei Nyomda. (Telefon: 61.)

Előfizetéseket elfogad és hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. A lap szerkesztésével illett közlemények a szerkesztőséghez intézve.

Rovás. Vannak az emberi életben bizonyos felfogások, meggyőződések, melyeket a társadalmi konvenciók, a jó izlés parancsára bántani, gúny tárgyává tenni, pláne sértegetni nem szokás vagy legalább is nem illik. Ilyen meggyőződés elsősorban a vallás, mely az ember legszentebb érzésein, az erkölcsön, a hiten alapszik, magasztos, egyszerű valami s éppen ezért feltétlen tiszteletet követel. — Ezt manapság minden társadalmi élet élő ember tudja, akceptálja, s csak mi, veszprémiek vagyunk annyira transcendentális lények vagy kulturálatlan emberek, hogy akad közöttünk, ambar egy is, ki az emberiség nagy többségének hitvallása által legnagyobb emelt ünnepen nyomatásban, újságban a nagyközönség előtt káromkodik, az Istenember szenvedéseit gyatra szellemesség gúnyos tárgyává téve. Szomorú kultúrkép, hű fotografia!

Leng a zászló.

Kibontottuk a lelkesedés hevével és bekövetkezett az, amit alig-alig mertünk hinni: harcba indult zászlónk alatt Veszprém város választóközönségének nagy többsége, s a kibontott zászlót jóformán teljes győzelem jeléül kintűztük a város-házára!

Nem az a mi győzelmünk, hogy jelöltjeink a város képviselőivé lettek, hanem a választóközönség velünk együttérzése, az eddigi rezsim hibáinak, tévedéseinek elismerése és különösen az, hogy igen sokan

csatlakoztak hozzánk olyanok, kik az eddigi többség hatása alól szabadulni igyekeztek és ez most már sikerülve, az egész polgárság érdekében dolgozni, alkotni tudunk.

Nem azért győztünk, mert küzdöttünk a győzelemért, hiszen az ellentábor is harcolt és pedig a kezében levő hatalom minden megengedett fegyverével! Azért győztünk, mert tiszteletünk, velünk volt és van az igazság!

Az az igazság, hogy a közélet nem lehet személyes harcok színtere, a köz nincs személyek tetszésével vagy nem tetszésével összefüggésben. Az az igazság, hogy személyes hatalmi törekvések nem férnek meg a közélet, rendjével és csak ideig-óráig tudnak érvényesülni! És az az igazság, melyet kifejtett elveink tartalmaznak.

Győztünk személyi harcok nélkül és ugyanígy fogunk dolgozni! Senkit sem támadunk, de mindenkit támogatunk, ki önzetlenül dolgozik a város jérért. Az igazán jót, bárhonnan is jön, melegen fogadjuk, de jónak csak azt ismerjük el, mi alapos vizsgálat-ilettnek bizonyít. Épen a közelmúlt mutatott példát, hogy valamely tetszetősnek látszott jelszó, kellő megfontolás nélkül határozatokat produkált s az eredmény inkább káros volt.

Az igazán önzetlen munka korszaka most következik el. Aki az egyéni érdek teljes kizárásával, a tiszta közjóért vértünk akar munkálkodni, sorainkban szívesen látjuk.

Programmunk: az okos takarékoság, a meglévő intézmények fejlesztése, újak teremtése, utcarendezés az egész városban, tehát nemcsak a Rákóczi-teren és környékén, társadalmi mozgalom és hatósági intézkedés az éllelmezészsora ellen.

Független férfiak lelkéből fakadt gondolat teremtette meg mozgalmunkat. Sorainkban küzdött a városnak mindenféle felekezettü szabad polgára és köztünk szinte testületileg azok, kiket ekedvetlenítésük végett ellenfeleink hatalmi érdekből, elfogultsággal szoktak vádozni. Beigazolódott újra, hogy méltatlanul!

Nekünk az egyház előkelőségeinek szellemi erejére, támogatására e város érdekében nélkülözhetlen szükségünk van. Nélküle vajmi keveset tehetünk, ha pedig ellene cselekszünk, vétkezzünk a város érdekei ellen. De szükségünk van minden polgár erejére, működésére! A közélet és társadalomban sehol sem oly gyönyörű a felekezettek harmoniája, mint Veszprémben.

Szabad, hatalomtól független polgárok, itt a szervezkedés órája! Alakuljunk a város érdekében az **szabad polgárok pártjává!**

Nem voltam hazug.

Jaj Istenem, még azt mondják nekem,
Hogy hazug volt eddig a költészetem.
Versikéimnek minden sora frázis,
E sivatagban alig van oázis.
Megborzong lelkem a kegyetlen, szóra,
Nem vártam ilyen zordon számadóra.

Szerettem és szeretek lángolón,
Örömmel csángók kedvesen, a jón.
Ha édes lelkek mézét izlelém,
Csilloghatott a nagy világ felém.
Amíg bolyongtam elhagyottan, árván:
Mindig a kedves lelkeket sovárdám.

Mint a szeráfi ég szerelem,
Gyermeki érzés forrott lelkemen.
Testvérekért hozdoztam epedést,
Szép életátra nyitni meg a rést.
A boldogságom derűjét, sugárát
Megosztani, de okosan az áldást.

Szeretek most is, érdemek szerint
Szívem a búra részvévón tekint.
Legszébb reményeim romhalmazán
Még gyermek vagyok most is igazán.
Nem én tevém, hogy zord lelkem világa,
Hogy enyém a magam és sokaknak átka.

Higgyék el, hogy híven szeretek
S érzésem tiszta volt, akár az ég.
Ha viszondást, megértést nem talál,
Szerető szívre ront a sorsviszálty.
Méltán lehet a sírkövmére írva:
Szeretel hőse, szeretet martírya.

PAKSY GÁSPÁR.

Az aviatikus.

— Maurice de la Fuye. — 4

Nagy önmeg tolongott az issy-i aerodrom környékén. A korreggeli óra ellenére a nyüzsgő színtelen férfielöltek között világos női öltözéket lehetett látni; férfiak és nők látni akartak az aviatikusok indulását s ezért majdnem oly korán kelettek, mint a katonák a hadgyakorlatokon.

Néhány egy-motor, melyet valamelyik pilóta felülvizsgálta, füstökötön és komoran mozogni kezdett, s így nem igen illlett a vászonszárnyu szita-kötők elegáns voltához.

Katonaság tartotta féken nagy nehezen a közönséget, mely minden pillanatban be akart törni az aerodromra. Sőt tiltakozások voltak hallhatók, mikor valaki, tiszt vagy mérnök, jegyet mutatott elő, átmenni a csapatok vonalán és az indulni készülő gépek felé tartott.

André de Bruville-nek negyediknek kellett indulnia hecsóra tizenhat perckor. Vizálló ruhájába szorítva, melyet képletesen a salför esernyőjének nevezett, a sapkájára feltölti szemüveggel, ő is motort vizsgáta. Néhány rossz előjének vehető hiány egy pillanatra nyugtalanította. Kicsérte a gyertyáit, azután egy elegsége nek látszó kísérlet után leült mooplánya mellé s várta a pillanatot, mikor fei kell szállnia a levegőbe.

E próba előtti, melyet boldogságára nézve döntőnek vult nagyon nyugodt volt. Vidám fegyreggel kivitt levegő fíának, aki sürgősen és ragyogva meit el mellette. Már hét óra!... Még egy perc és felt adnak az indulásra. André fölkeitt, hogy kassa versenyára indulását. Ekkor könnyű erőt érzett a karján. Aline állt előtte. Nyugodtan, majdnem vidáman mentegette

magát, hogy nem fedezte őt fel, mert a sapkája nagyon nehezen oldható szjakkal van megerősítve. De a fiatal leány nem nevetett. Halk, szakgatott és szokatlan hangon mondta:

— André, mindenáron el akartam jönni ma reggel, s reszkettem, hogy későn érkezem. Beszélnem kell önnel. Bocsásson meg nagy bünt követtem el ön iránt.

S mivel a fiatal ember csodálkozó mozdulatot tett, folytatá:

— Ön! ön bizonyára megért engem, ön miattam van itt. Régóta tudom... végtére is ismerem irántam táplált érzelmeit, s hogy nekem tessék, ama báli beszélgetésünk után pilótává lett. Ez eleinte tetszett, hiszegett nekem, sőt megvallom büszkévé tett. Gonosz örömet éreztem azon, hogy önt győztesem, csak hogy megmutassam hatalmamot ön felett. De mikor megkapta oklevelét és veszedelmesebb kísérletekre vállalkozott, lelkifurdalásokat éreztem; azt mondtam magamban, hogy önszeretetről oly utra tereltem önt, melyet nem egészen önszántából választott, s hogy felelős vagyok az ön életéért. De mikor bejelentette nekem, hogy részt szándékozik venni ezen a versenyen, büszkeségem maradványa megakadályozott abban, hogy ön visszatartsam. Csak tegnap este láttam egész világosan lelkemben. Talán ismeri ön Jaques de L... aviatikust, aki két hónapja részt vett a *Massif Central* repülésén? Igen, nohát ő szerelemből feleségül vette egyik gyermek-kori barátomat, s mivel egyiküknek sem volt vagyona, beállt aviatikusnak abban a reményben, hogy nagyon hamar sok pénzt keres. Tegnap este azt olvastam egy újságban a legújabb hírek között, hogy a rheims-i aerodromban leesett és szörnyen halt. Ez rám nézve kinyilatkoztatás volt. Beláttam örültségemet. Mikor ezt még semmirem

A Dunántul legszolidabb, és legtöbbkéletesebb egyházi műiparintézete.

Terv, költségvetés, helyszíni szemle díjmentesen.

Ugy technologiai, valamint a külföld legelsőrendű műintézetében elsajátított sokoldalú gyakorlati képzettsége folytán ajánlkozik a főtisztelendő Klerusnak oltárok; szószékek, stációképek, szobrok, keresztlőkutak, urkoporsók stb. legművésziessébb előállítására, valamint ilyenek stilszerű s kímélő izlésű restaurálására, illetve festésére és aranyozására.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálok.

Templomfestés a legegyszerűbbtől a legművészibb kivitelig.

Antik utánzása, illetve antikszerű festés, aranyozás, polyrozott márványozás, színes pácolás.

LORENCZ ANTAL Zalaegerszeg, Eötvös-utca 6. szám.

• A müncheni keresztény művészeti társaság tagja. •

rendezett ép Zircz községben sorozatos gazdasági tanfolyamot, mert mint zirczjárású birtokos tudja, hogy legnagyobb szükség van arra, hogy a bakonyi gazdálkodást fejlesszük, tökéletesítsük.

A főispán után Kajdacsy Endre ügyvezető titkár szólalt fel, ki a Vármegei Gazdasági Egyesületek, a falusi gazdakörök, a legfontosabb nemzeti és szociális feladatának tartja, a földművelő nép gazdasági kiképzését. Ha mindenütt megtanítanák a kisgazdát okserűen gazdálkodni s ha ennek alapján jövedelmét fokozni tudná, úgy milliókkal emelkedne a nemzeti vagyon, sok elégedettség szünné meg.

Kajdacsy titkár ismerteti a tanfolyam tervezetét s szorgalomra és kitartásra kéri annak hallgatóit.

Havas Jakab állategészségügyi felügyelő a tanfolyam másik előadója az állattenyésztés fontosságát vázolja s előadta mily keretben óhajtja az állattenyésztést és állategészségügyet oktatni.

A tanfolyam megnyitási ünnepélyt dr. Horváth Jeromos kormányzó záró szava rekesztette be, ki a nagyszámban megjelent vendégeket üdvözölte, a zirczi intelligencia erkölcsi támogatását kérte a gazdakör és a tanfolyam működése érdekében, a tanfolyam hallgatóit pedig felhívta, hogy az előadásokat szorgalmasan látogassák, az ott tanultakat saját javukra érvényesítsék.

A gazdasági tanfolyamok az előadások I. évi január hó 2-án kezdődnek.

napos r. kath. — Tomcsány János napszámos 75 éves r. kath. — Horváth Imre 19 hónapos r. kath. — Németh Mátyás 2 éves r. kath. — Szabados János napszámos 21 éves ref. — Simon Margit Erzsébet 1 napos r. kath. — Vághó József ácssegéd 64 éves r. kath. — Ács Mihály napszámos 70 éves ref. — Maár Mária Magdolna 4 éves r. kath. — Kovács Mihály 19 hónapos r. kath. — Neff Teréz 2 éves r. kath. — Özv. Simon Józsefné Smeda Mária napszámos 81 éves r. kath. — Jáni Ignác nyug. iskolaiszoigja 76 éves r. kath.

Házasság.

Ihász Imre (özv.) szabósegéd r. kath. és Vises Erzsébet varrónő r. kath.

7209.1913. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.

A veszprémi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, köztudomásra hozza, hogy Fekete Károly kereskedő veszprémi lakosnak 294 kor. tőke, ennek 1874. évi december hó 18-tól járó 6%-os kamatai, 27 kor. és 19 kor. 80 fillér eddigi, ezuttal 27 korona 30 fillérben meghatározott költség követelesének — valamint az ezennel csatlakozottak kimondott Boros János aradi lakosnak 60 kor. tőke s jár.-ból álló követelesének behajtása segétt, Holvady Lajosnak a veszprémi kir. törvényszék területén fekvő, a veszprémi 920. számú tjkvben 4. és 5. sz. 1200. hrszám alatt felvett (a-csatolt becsúbizonyítvány szerint üres telek) ingatlana 220 kor. kikiáltási árban az 1914. évi január 21-ik napján délelőtt 9 órákor a veszprémi kir. törvényszék árverési helységében tartandó nyilvános árverés után el fog adani.

Kikiáltási ár a becslár. Az árverezni kívánók kötelesek a becslárnak 10%-át készpénzben vagy óvadékképesnek nyilvánított értékpapírban a kikiáltott kezéhez előre letenni.

Az árverésen az árverés alá bocsátott ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni; ha ezen kötelezettségnek eleget nem tesz, ígértet figyelmen kívül marad s a további árverésben részt nem vehet.

Az árverés napjától számított 15 napig a megállapított, illetve az előtti árverési költségéhez mért árverési költségeknek letétele mellett magasabb ígértet elfogadhatnak, mely esetben az 1908. évi XLI. t.-c. 27. §-ának rendelkezése érvényre alkalmazást.

A vevő a vételárba vétel napjától járó 5%-os kamataival együtt három egyenlő részletben és pedig az első részletet egy hó, a második részletet két hó és a harmadik részletet a bánatpénz és az ezt kiegészítő százaléka szerinti bánatpénznek betudásával három hónap alatt az árverés napjától számítva, a veszprémi kir. törvényszékhez címzett szabályszerű letéti kérvény felmutatása mellett tartozik lefizetni.

Egyidejűleg felmentetük, hogy az ezen hirdetményvel egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, vagy Veszprém város tanácsánál is megtekinthetők.

Kelt Veszprémben 1913. évi november 5.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Szabó Sándor s. k., kir. tvszéki bíró.

Veszprém rendezett tanácsú város polgármesterétől.

13 1914 szám.

Pályázati hirdetmény.

Veszprémvármegye alispánjának meghatalmazása alapján pályázatot hirdetek a 16015/1913. számú pályázati hirdetmény alapján megtartandó választás folytán esetleg megüresedő egy városi számtisztai állásra. A számtiszt a XI-ik fizetési osztályba van sorozva, ezen fizetési osztálynak megfelelő fizetéssel és a IV-ik lakbérosztály szerinti lakbérrel.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy születési-, erkölcsi bizonyítvánnyal és a törvényben előírt képesítést igazoló okirattal felszerelt pályázati kérvényeiket Veszprémvármegye alispánjához címezve Veszprém város polgármesteri hivatalánál 1914. évi január hó 12-ének délután 2 órájáig nyújtsák be, mert a kellően fel nem szerelt, vagy később érkező pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek.

Veszprém, 1914. évi január hó 2-án.

Dr. Komjáthy László, polgármester.

— **Eladó ház.** A Miatyánk-utca 7. számú ház minden órában szabad kézből eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

— **Eladó új ház,** melyen van 5 szoba, 3 konyha és 2 pince. Felvilágosítás nyerhető a tulajdonosnál, Temeiőhegy, Hajnal-utca 17. sz. alatt.

Értesítés. A m. t. hölgyközönséget értesitem, hogy 1914. évi január hó 1-től kezdődőleg két óra terjedő szabászati tanfolyamot

rendezek. Ezen idő alatt a tanulni vágyó hölgyek úgy az angol, mint a francia szabászat művészetét a legmesszebbmenő magyarázatok alapján sajátíthatják el. Egyben pedig az angol kabafácionok is megtanulhatók. — Mivel 2000 korona áru szövet lesz feldolgozva, s így a szabóság minden terén teljes kiképzésben részesítenék. Beiratkozás 1914 január 2-től. Egyben tudatom a t. rendelő közönséggel, hogy a raktáron levő szövetekből teljes kosztüm 80 koronától, felöltők 60 koronától készítetnek. — Püössök 60 koronától 12 koronáig 120 cm. szélességben megrendelhetők. Gumimikopöny, gallérok, bársnyruhak minden szabásban, valamint télikabát, bunda, szörmekabát a legmagasabb igényeknek megfelelően állítanak ki.

Tisztelettel **Paál Lajos,** angol női szabó, Veszprémben, a Korona-szállóval szemben.

Templongyertyák minden nagyságban. 4-szer finomított órk-lámpaolaj, melynek tisztaságáért szavatolunk.

A Nagykanizsa és környékén lakó főt. papság

szíves figyelmébe ajánlja magát **GYENES ÉS SZABÓ** fűszer- és csemegekereskedő cég, mint Nagykanizsán egyetlen katolikus és szarmába vágó üzletét. — Raktáron tartjuk csakis a legjobb minőségű fűszer- és csemege-árakat, honi és külföldi borokat, likőröket, pezsgóket, sajtokat, halakat, naponta érkező friss felvágottakat, prágai sonkát, bécsújhegyi virslit stb. Szíves pártfogást kér **GYENES ÉS SZABÓ** (előtt Marton és Huber) Nagykanizsa, Deáktér 15.

Nagy raktár az összes ásványvizekből. Telefon-szám 91.

Telefon-sz. 55. — Sörgőncim BAKOS kereskedő.

BAKOS KÁLMÁNcsemegeár- és fűszerkereskedő. Asványvíz nagy-
raktár. Gerbaud gyártmányai. Finom hentesárak.**VESZPRÉM, Fő-tér 72. szám.****Mindenkorra**ajánlom dúsán felszerelt, a legkényesebb ízéseket ki-
elegítő üzletem. Szabott árak! Figyelmes kiszolgálás!**Elő hal.** Ponty a jutasi halgazdaságból. Hering aspikban, 1 doboz 3 K**Pácolt halak.** Olajos Sardinia, Ton, Lazac, Pisztráng, Rák, Ajúrjás és Sardólia-készítmények nagy választékban.**Sajtok.** Közvetlen a termelő helyekről. Saját készítményem a közkezdvelt garnirozott vajás liptól, kútnó túró, 1/2 kilós labdódon 1-50 K Vajás liptól 1 kilogrammos labdódon. 2— K**Főzelékfelek.** Mindenfajta, szárítva és sós vízben eltéve.**Gyümölcsök.** Idényszerű friss főzelékek. Vénarancs 100 darab 6 és 8 K. — Datolya, görög gyümölcs, papírmandula, füge, dió, meggyoró, alma, szilva.**Prágai sonka** és finom debreczeni hentesárak lőraktára.**Italok.** Bel- és külföldi finom Likőrök, Rumok, Cognacok, Perzsgők. A dörgicsi kegyeletistórend a Orsz. Mintapince borai elárúsítása.**Sütemények.** Gerbaud (Kugler) udv. cukrász süteményei és bombonjai állandó raktára. Koestlin-féle sütemények.**Vadflék.** Vadászati cikkeik raktáron tartatnak : Saját kávépörkölte. Kávé s tea közvetlen behozatal.

Postai rendelvény még aznap lesz elintézve.

Kiváló tisztelettel **Bakos Kálmán** fűszer- és csemegekereskedő.

Telefon 49. (interurbán)

Wellner Gyula
fogműtermeVeszprém, Rákóczi-tér 22. sz.
(Dr. Spitzer-fele ház.)

Ajánlja magát minden a fogászat körébe vágó esetekre.

Szájpadlás nélküli műfogak!

ÜZLETÁTHELYEZÉS.Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy az eddigi *Szent István-utca 7-ik szám* alatt levő**kályhás üzletemet**ez év november 1-én *Eszterházy-utca 11. sz.* (volt Pápai-utca) alá helyeztem át. Raktáron tartok saját készítményű **cserépkályhákat** a legdivatosabb kivitelben, mindenféle színben. Elvállalok továbbá mindenféle **kályha- és takaréktűzhely javításokat és átrakásokat** a legjutányosabb árban. Gyors és pontos kiszolgálás. — A n. é. közönség becses pártfogását kérve, teljes tisztelettel**LILL JÁNOS** kályhámester**ROLAND FERENC**orgona- és harmoniumkészítő
VESZPRÉMBEN
Ostromlépcső-utca 5. sz.Elvállal teljesen új orgonák építését a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig — pneumatikai rendszer szerint. **ORGONÁK** átalakítását és hangolását jutányos árban számítom. Iskolák részére **HARMONIUMOKAT** jó erős kivitelben készítek. **ZONGORÁK** javítását és hangolását úgy helyben, mint vidéken a lehető legrövidebb idő alatt eszközölk.Egy-két középiskolai osztályt végzett, jó családból való fiú az Egyházmegyei Könyvnyomdába **tanulónak** megfelelő fizetéssel felvétetik

Alapítottatott 1894-ben

Villanyerőre berendezve

Egyházmegyei Könyvnyomda**Készít** a legrövidebb idő alatt a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden neven nevezendő könyvnyomdai munkákat, úgymint: röpiratok, füzetek, könyvek, folyóiratok, árjegyzékek, körlevelek, hirdetések, falragaszok, évi jelentések, mérlegek, kimutatások, gyászlapok, rovatolt táblázatok, névjegyek, meghívók, eljegyzési és esketési tudósítások, számlák, címkek, plébániák és iskolák részére szükséges mindegyik nyomtatványokat jutányos árakon számítva**Raktáron** tartja plébániahivatalok és iskolák részére szükséges mindenféle hivatalos nyomtatványokat, melyek tetszés szerint füzve vagy bekötve szállíthatnak. Hivatalos levélpapírok és borítékok, okmányborítékok mindenféle alakban és színben. Egy- és négyvonalas vizsgálapok, 10 százalék a Tanítók Háza javára. Fizetésmeghagyás iránt járásbíróshoz intézendő kérvény: a) Körtagsági díjjal tartozó hátralékosok, b) a Gondviselés hátralékosai ellen, ivenként 4 f.

Telefon 61

Veszprémben

Telefon 61